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la réponse 4 l’exercice 2 doit étre structurée et doit au
plus couvrir deux pages '

Exercice 1
Réponder par Vrai/Faux ou incertain en argumentant. Toute réponse
non argumentée sera considérée fausse

1. Si toutes les variables exogénes de la relation IS sont constantes, alors
un niveau de production plus élevé n’est possible que si le niveau du
taux d'intérét est au plus bas.

2. La courbe IS est croissante car 1’équilibre sur le marché des biens im-
plique qu’une hausse des imp6ts entraine une baisse du niveau de pro-
duction.

3. Si les dépenses publiques et les impdts augmentent simultanément et
du méme montant, la courbe IS demeure inchangée.

4, Une hausse de la production 4 un taux d'intérét constant n'est possible
qu'a 'aide d'une combinaison de politique budgétaire et monétaire.

Exercice 2

"Durant le mandat du Ronald Reagan (président des Efats-Unis de 1981 &
1989), le déficit commercial américain s’est substantiellement accru, ce que
les démocrates ont interprété comme une preuve que I'économie américaine
n’était plus compétitive. Ronald Regan a, au contraire, prétendu que les
flux nets de capitaux vers les Etats-Unis montraient que le pays était devenu
une place trés attractive pour les investisseurs étrangers". De nos jours, la
politique économique frangaise vise principalement & réduire le déficit budgé-
taire pour relancer la compétitivité, Selon vous, qui avait raison? (utiliser
les fondements théoriques présentés dans le cours pour développer vos argu-
ments).



